

$$V(r) = \begin{cases} -V_0 & r < a \\ 0 & r > a \end{cases}$$

$$-V_0 \leq E \leq 0 \quad \text{محدوده انرژی}$$

$$-\frac{\hbar^2}{2m} \left[\frac{d^2 R_{nl}(r)}{dr^2} + \frac{2}{r} \frac{dR_{nl}(r)}{dr} - \frac{l(l+1)}{r^2} R_{nl}(r) \right] - (E - V(r)) R_{nl}(r) = 0$$

$$\frac{2mE}{\hbar^2} = -q^2, \quad \frac{2m(E+V_0)}{\hbar^2} = k^2$$

$$(r < a) \quad \frac{d^2 R_{nl}}{dr^2} + \frac{2}{r} \frac{dR_{nl}}{dr} - \frac{l(l+1)}{r^2} R_{nl} + k^2 R_{nl} = 0$$

$$R_{nl}(r) = A j_l(kr) + B n_l(kr)$$

در $r=0$ باید محدود باشد

$$(r > a) \quad \frac{d^2 R_{nl}}{dr^2} + \frac{2}{r} \frac{dR_{nl}}{dr} - \frac{l(l+1)}{r^2} R_{nl} - q^2 R_{nl} = 0$$

$$R_{nl}(r) = C h_l^{(1)}(iqr) + D h_l^{(2)}(iqr)$$

در $r \rightarrow +\infty$ باید محدود باشد

$$\left. \frac{1}{j_l(kr)} \frac{dj_l(kr)}{dr} \right|_{r=a} = \left. \frac{1}{h_l^{(1)}(iqr)} \frac{dh_l^{(1)}(iqr)}{dr} \right|_{r=a}$$

شرط پیوستگی در $r=a$

$$\left. \frac{k}{j_l(kr)} \frac{dj_l(kr)}{dr} \right|_{r=ka} = \left. \frac{iq}{h_l^{(1)}(iqr)} \frac{dh_l^{(1)}(iqr)}{dr} \right|_{r=iga}$$

می توان به صورت زیر نوشت:

$$j_l(\rho) = \frac{\sin \rho}{\rho^2} - \frac{\cos \rho}{\rho}, \quad \frac{dj_l(\rho)}{d\rho} = \frac{2\cos \rho}{\rho^2} - \frac{2\sin \rho}{\rho^3} + \frac{\sin \rho}{\rho}$$

$$h_l^{(1)}(\rho) = -\frac{e^{i\rho}}{\rho} \left(1 + \frac{i}{\rho}\right), \quad \frac{dh_l^{(1)}(\rho)}{d\rho} = e^{i\rho} \left(-\frac{i}{\rho} + \frac{2}{\rho^2} + \frac{2i}{\rho^3}\right)$$

$$K \frac{\frac{2 \cos p}{p^2} - \frac{2 \sin p}{p^3} + \frac{\sin p}{p}}{\frac{\sin p}{p^2} - \frac{\cos p}{p}} \bigg|_{p=ka} = iq \frac{e^{ip} \left(-\frac{1}{p} + \frac{2}{p^2} + \frac{2i}{p^3} \right)}{-e^{ip} \left(\frac{1}{p} + \frac{i}{p^2} \right)} \bigg|_{p=iqa}$$

$$\frac{K}{p} \frac{2p + (p^2 - 2) \tan p}{\tan p - p} \bigg|_{p=ka} = \frac{iq}{p} \left(\frac{i p^2 - 2p - 2i}{p + i} \right) \bigg|_{p=iqa}$$

و (ب) $E=0$ می‌دهد

$$q_0 = 0, \quad K_0^2 = \frac{2mV_0}{\hbar^2}$$

$$\frac{K_0}{K_0 a} \frac{2K_0 a + [(K_0 a)^2 - 2] \tan K_0 a}{\tan K_0 a - K_0 a} = -\frac{2}{a}$$

$$2K_0 a + ((K_0 a)^2 - 2) \tan K_0 a = -2 \tan K_0 a + 2K_0 a$$

$$(K_0 a)^2 \tan K_0 a = 0 \rightarrow \tan K_0 a = 0$$

و (ب) می‌دهد

Q(3)

$$a < r < b : \frac{d^2 U_{no}(r)}{dr^2} + k^2 U_{no}(r) = 0$$

$$U_{no}(r) = r R_{no}(r)$$

$$k^2 = \frac{2mE}{\hbar^2}$$

$$\left. \begin{array}{l} U_{no}(r) = r R_{no}(r) \\ k^2 = \frac{2mE}{\hbar^2} \end{array} \right\} \Rightarrow U_{no}(r) = A \sin[k(r-a)]$$

حالت استفاده از شرایط مرزی :

$$U_{no}(r)|_{r=b} = 0 \Rightarrow A \sin[k(b-a)] = 0 \Rightarrow k(b-a) = n\pi$$

$$\Rightarrow E_n = \frac{\hbar^2 k^2}{2m} = \boxed{\frac{n^2 \pi^2 \hbar^2}{2m(a-b)^2}} = E_n$$

از نرمی :

$$1 = \int_a^b r^2 R_{no}(r) dr = \int_a^b A^2 \sin^2[k(r-a)] dr$$

$$= \frac{A^2}{2} \int_a^b \{1 - \cos[2k(r-a)]\} dr = \boxed{\frac{b-a}{2} A^2 = 1}$$

$$\Rightarrow R_{no} = \frac{U_{no}(r)}{r} = \begin{cases} \sqrt{\frac{2}{b-a}} \frac{1}{r} \sin\left[\frac{n\pi(r-a)}{b-a}\right] & r < a < b \\ 0 & \text{elsewhere} \end{cases}$$

$$\Rightarrow \Psi_{no} = \frac{1}{\sqrt{4\pi}} R_{no}(r)$$

Q(4):

i) $n=1, l=0$: $R_{10}(r) = 2a_0^{-3/2} e^{-r/a_0}$

$$\Rightarrow P_{10} = r^2 |R_{10}|^2 = \frac{4}{a_0^3} r^2 e^{-2r/a_0}$$

$$\left. \frac{dP_{10}(r)}{dr} \right|_{r=r_1} = 0 \Rightarrow 2r_1 - \frac{2r_1^2}{a_0} = 0 \Rightarrow \boxed{r_1 = a_0}$$

ii) $R_{21}(r) = \frac{1}{2\sqrt{6} a_0^{5/2}} r e^{-r/2a_0}$

$$P_{12}(r) = r^2 |R_{21}|^2 = \frac{1}{24 a_0^5} r^4 e^{-r/a_0}$$

$$\left. \frac{dP_{12}(r)}{dr} \right|_{r=r_2} = 0 \Rightarrow 4r_2^3 - \frac{r_2^4}{a_0} = 0 \Rightarrow \boxed{r_2 = 4a_0}$$

iii) $R_{n(n-1)}(r) = -\left(\frac{2}{na_0}\right)^{3/2} \frac{1}{\sqrt{2n[2n-1)!]^3}} \left(\frac{2r}{na_0}\right)^{n-1} e^{-r/na_0} \prod_{k=1}^{n-1} \left(\frac{2r}{na_0}\right)$

آدمی ثابت مارا A_n نشان دهم، داریم:

$$P_{n(n-1)}(r) = r^2 |R_{n(n-1)}(r)|^2 = A_n^2 r^{2n} e^{-2r/na_0}$$

$$\left. \frac{dP_{n(n-1)}(r)}{dr} \right|_{r=r_n} = 0 \Rightarrow 2nr_n^{2n-1} - \frac{2r_n^{2n}}{na_0} = 0 \Rightarrow \boxed{r_n = n^2 a_0}$$

$$|4_F\rangle = |n_x\rangle \otimes |n_y\rangle \otimes |n_z\rangle$$

$$\Rightarrow E = \hbar\omega_x(n_x + 1/2) + \hbar\omega_y(n_y + 1/2) + \hbar\omega_z(n_z + 1/2)$$

$$[L_2, p^2] = [L_2, z^2] = 0, \quad [L_2, r^2] = 0 \rightarrow [L_2, x^2 + y^2] = 0 \quad (L)$$

$$\therefore [H, L_z] = \left[\frac{p_z^2}{2m} + \frac{1}{2} m (\omega_x^2 x^2 + \omega_y^2 y^2 + \omega_z^2 z^2) \right] = \begin{cases} 0 & \omega_x = \omega_y \\ \text{غير صفر} & \omega_x \neq \omega_y \end{cases}$$

$\sim [L^2, X^2] = [L^2, Z^2] = [L^2, Y^2] \neq 0$
 $[L^2, P^2] = 0, [L^2, R^2] = 0 \quad \Delta$

اگر هر سه L یکسان باشند H هم با L_2 و هم با L^2 و L و L^2 برابر می شود. اگر فقط $\omega_x = \omega_y$ یا L_2 با H و L برابر می شود.

$$E = \hbar\omega \left(n_x + n_y + \frac{3}{2}n_z + \frac{7}{4} \right), \quad n = n_x + n_y + \frac{3}{2}n_z \quad (2)$$

$$E_n = E_{000} = \frac{7}{4} \hbar \omega$$

$$E_1 = E_{100} = E_{010} = \frac{11}{9} \hbar \omega$$

$$E_2 = E_{01} = \frac{13}{9} \hbar \omega \quad \cdot 2 \hbar \omega$$

سؤال 6:

$$\int |\psi|^2 dv = 1 \rightarrow |N|^2 \int r^2 e^{-r/a_0} r dr \int |Y_{1,1}|^2 d\Omega = |N|^2 \int r^4 e^{-r/a_0} dr = 24 a_0^5 |N|^2 \quad (\text{الف})$$

$$\rightarrow \int_0^{\infty} r^4 e^{-\alpha r} dr = \frac{2^4}{2\alpha^4} \int_0^{\infty} e^{-\alpha r} dr = \frac{2^4}{2\alpha^4} \frac{1}{\alpha}$$

$$|N| = \frac{1}{2a_0^2 \sqrt{6a_0}}$$

$$\rho = N^2 r^2 e^{-r/a_0} |Y_{1,1}|^2 = \frac{1}{24 a_0^5} a_0^2 e^{-1} \left(\sqrt{\frac{2}{\pi}} \sin 45^\circ \right)^2 = \frac{1}{128 \pi e a_0^3}$$

$$|\psi|^2 = \text{احتمال} \quad \rho$$

$$\rho = r^2 |R_{2,1}|^2 = N^2 r^4 e^{-r/a_0} = \frac{2}{3 a_0 e^2}$$

$$Y_{0,0} = Y_{1,1} \rightarrow l=1, m=1 \rightarrow L_z \in \left\{ \frac{\hbar}{2} \right\}, L^2 = 1(1+1)\hbar^2 = 2\hbar^2$$

(ج)

$$\psi_{n,l,m} \rightarrow |n,l,m\rangle$$

سؤال ٤٥٥

$$|\psi(0)\rangle = \frac{1}{\sqrt{11}} (r|1,0,0\rangle + |1,1,0\rangle + \sqrt{r}|1,1,1\rangle + \sqrt{r}|1,1,-1\rangle)$$

$$\text{أي} / H|n,l,m\rangle = E_n |n,l,m\rangle \quad E_n = -\frac{E_I}{n^2}$$

$$\langle E \rangle = \langle \psi | H | \psi \rangle = \frac{r}{11} E_I + \left(\frac{1}{11} + \frac{r}{11} + \frac{r}{11} \right) E_I$$

$$= \frac{1}{22} (r E_I + r E_I) = \frac{1}{22} (r(-E_I) + r(-\frac{E_I}{4})) = -E_I \left(\frac{r}{22} + \frac{r}{44} \right)$$

$$= -\frac{1}{22} E_I = -\frac{1}{22} (13.6 \text{ eV}) = -0.618 \text{ eV}$$

$$\text{ب} / P(l=1, m=1) = |\langle n, l, m | \psi(t) \rangle|^2$$

$$|\psi(t)\rangle = e^{-iEt/\hbar} |\psi(0)\rangle = \frac{1}{\sqrt{11}} (r e^{-iE_I t/\hbar} |1,0,0\rangle + \sqrt{r} e^{-iE_I t/\hbar} |1,1,0\rangle + \sqrt{r} e^{-iE_I t/\hbar} |1,1,1\rangle + \sqrt{r} e^{-iE_I t/\hbar} |1,1,-1\rangle)$$

$$\rightarrow P(l,m=1) = \left| \frac{\sqrt{r}}{\sqrt{11}} e^{-iE_I t/\hbar} r \right|^2 = \frac{r}{11} = \frac{1}{22}$$

$$\text{ج} / L^2 \text{ eigenvalue: } \hbar^2 l(l+1) \rightarrow \sqrt{r} \hbar = \hbar \sqrt{l(l+1)} \rightarrow l=1 \rightarrow n \geq 2$$

$$L_z |\psi\rangle = +\hbar |\psi\rangle$$

$$|1,1,-1\rangle, |1,1,1\rangle, |1,1,0\rangle \text{ are the only states with } l=1, m=1$$

$$|\psi\rangle = \alpha |1,1,0\rangle + \beta |1,1,1\rangle + \gamma |1,1,-1\rangle$$

$$L_z |\psi\rangle = \hbar \left(\frac{\sqrt{r}}{r} \alpha |1,1,1\rangle + \frac{\sqrt{r}}{r} (\beta + \gamma) |1,1,0\rangle + \frac{\sqrt{r}}{r} \alpha |1,1,-1\rangle \right) = \hbar |\psi\rangle$$

$$\rightarrow \alpha = \frac{\sqrt{r}}{r} (\beta + \gamma)$$

$$\beta = \frac{\sqrt{r}}{r} \alpha = \gamma, \quad \alpha + \beta + \gamma = 1$$

$$\alpha = \frac{1}{\sqrt{r}} \\ \beta = \gamma = \frac{1}{r}$$